

Инвестиционное послание Главы города Бердска

Уважаемые инвесторы, руководители, коллеги, жители города Бердска!

Формирование благоприятного инвестиционного климата является одним из основных условий динамичного развития города Бердска.

Сегодня для органов местного самоуправления крайне важно обеспечить устойчивость бюджета, социальную стабильность и экономический рост, в сложных экономических реалиях. Решение этих задач зачастую требует пересмотра существующих подходов, определения новых «точек роста», механизмов и инструментов достижения стратегических целей.

Наша задача по привлечению инвестиций на **2019** год заключается в поддержке уже реализуемых и планируемых к реализации инвестиционных проектов, а также привлечении на территорию города новых инвесторов, желающих открыть новые производства и создать рабочие места.

Динамичное развитие города подтолкнуло нас к досрочному формированию основных стратегических документов.

В 2018 году завершены три этапа разработки нового научно обоснованного перспективного Генерального плана развития города.

Начаты мероприятия по разработке Стратегии социально-экономического развития города Бердска до 2030 года.

За 2018 год на инвестирование экономики и социальной сферы города за счет всех источников финансирования направлено 8,2 млрд. рублей. Индекс физического объема инвестиций составил 106,4%.

В рейтинге Новосибирской области по этому показателю на душу населения в абсолютных величинах Бердск среди городских округов занимает 2-е место и входит в первую десятку по показателю темпа роста инвестиций.

Привлечение инвестиций в экономику города включает в себя как реализацию новых проектов, так и развитие действующих предприятий. Привлечение инвестиций на территорию города – это результат совместной слаженной работы всех участников инвестиционной деятельности.

Сейчас инвестиционный портфель города состоит из 21 инвестиционного проекта с общим объемом инвестиций порядка 2,8 млрд. рублей.

На территории Бердского рынка в 2018 году открыт новый торговый павильон общей площадью порядка 4000 м². Площадь первого этажа 1717 м² – используется для организации торговых мест, цокольный этаж 1600 м² – для хранения продукции с необходимым температурным режимом.

Здравмедтех-Н произведена реконструкция складского помещения, производственная площадь увеличена на 800 м².

Компания НОТИС изготовила и запустила линию упаковки шоколадных конфет с системой подающих конвейеров, которой нет аналогов в России, разработала, поставила и запустила линию упаковки венских вафель для заказчика из Дубая.

Лаборатория современного здоровья запустила новые производственные цеха (более 6 тыс. м²):

- цех таблетирования;
- цех пищевых и косметических продуктов.

Продолжено строительство домов, дорог и социальных объектов индивидуальным предпринимателем Голубевым Виктором Алексеевичем, предприятиями Стройрегионсервис и Бердским строительным трестом.

В соответствии с проектом Стратегии пространственного развития Российской Федерации продолжена работа по созданию частного индустриального парка на территории Юго-Восточной промышленной площадки города в рамках Соглашения, подписанного в октябре 2017 года.

В апреле 2018 года правительственной комиссией передано 142 га сельскохозяйственных земель Искитимского района для развития индустриального парка.

Дополнительно на территории Мичуринского сельсовета предусмотрено строительство социальной инфраструктуры для сотрудников индустриального парка - общая площадь жилого фонда более 300 тыс.кв.м.

В настоящее время:

согласовывается проектирование газопровода мощностью 42 тыс м³/ч, в т.ч. 12 тыс.м³/ч - для города Бердска, 30 тыс. м³/ч – для промышленной площадки;

- на стадии согласования строительство понижающей подстанции мощностью 63 МГВт, из них 14 МГВт запланированы для Бердска.

В марте-апреле 2019 года планируется перейти к стадии проектирования индустриального парка.

Реализация данного проекта может стать действенной мерой поддержки промышленности города, в том числе в части привлечения федерального финансирования на модернизацию объектов инфраструктуры и обеспечения благоприятных условий для реализации инвестиционных проектов.

Тем самым на данной площадке будет создана благоприятная, благоустроенная и сбалансированная городская среда.

Отдельно хочу отметить роль субъектов малого и среднего предпринимательства, поскольку вклад предпринимателей в развитие своего бизнеса - это инвестиции в экономику города.

Малый бизнес обеспечивает более половины общего выпуска валового городского продукта, более 60% от численности занятых в экономике города и порядка 40% поступлений в бюджеты всех уровней.

В рейтинге экономического развития по доле занятых в малом бизнесе от общей численности занятых в экономике Бердск среди городских округов занимает 2-е место.

Устойчивому развитию предпринимательства способствует система поддержки, включающая мероприятия, как на муниципальном, так и государственном уровнях.

В текущем году по просьбе предпринимательского сообщества принято решение о проведении обучающих семинаров и установлен единый день приема руководителей организаций и индивидуальных предпринимателей для проведения консультаций по вопросам ведения предпринимательской деятельности. В 2018 году проведено 4 семинара, с общим охватом более 250 человек, решены вопросы 8 предпринимателей.

Вклад в развитие предпринимательства вносит и оказываемая финансовая и имущественная поддержка субъектам малого и среднего предпринимательства. В

2018 году в рамках действующих программ разного уровня и через Фонды поддержки малого бизнеса имущественная и финансовая поддержка оказана 114 предпринимателям Бердска на сумму более 767 млн. рублей.

Кроме того, на ул. Ленина, 90 открыт специализированный офис «Мои Документы для бизнеса», где можно получить широкий спектр государственных и муниципальных услуг для субъектов предпринимательства в режиме «одного окна».

По прежнему большое внимание уделяется вопросам благоустройства и состояния транспортной инфраструктуры в городе. Повышение эффективности работы жилищно-коммунальной сферы - одно из направлений работы администрации города. Бердск принимает участие в двух федеральных проектах сферы ЖКХ.

В рамках реализации мероприятий федерального приоритетного проекта «Безопасные и качественные дороги» выполнен комплекс мероприятий по ликвидации аварийно-опасных участков по ул. Ленина, ул. Островского, ул. Лунная: ремонт дорожного полотна (14 тыс. кв.м), установлены приборы фотофиксации нарушений ПДД, произведен ремонт тротуаров (5,6 тыс. кв.м), установлено 6 светофоров - на сумму 104,8 млн. руб., в том числе из местного бюджета 2,6 млн. рублей.

В рамках реализации мероприятий федерального приоритетного проекта по формированию комфортной городской среды приведены в надлежащее состояние 7 дворовых территорий общей площадью – 31,2 тыс. кв. метров на сумму 18,2 млн. рублей.

В рамках реализации мероприятий по защите территорий населенных пунктов от подтопления и затопления начаты работы по строительству объекта: «Инженерная защита от подтопления района города Бердска в границах улиц: Рогачева, Новая, Павлова, Урицкого, Советская, Красная Сибирь» на общую сумму 66,8 млн. рублей, том числе в рамках государственной программы Новосибирской области «Охрана окружающей среды» на 2015-2020 годы» - 42,3 млн. рублей. В 2018 году построены два шахтных колодца с лучевыми дренажами и система водоотвода, финансирование составило 31 млн. рублей, в том числе из областного бюджета 5,6 млн. рублей.

Продолжена планомерная работа по увеличению мест в образовательных учреждениях. При поддержке Правительства Новосибирской области начата реализация инвестиционных проектов по двум объектам образования: строительство детского сада на 220 мест и школы на 1100 мест в микрорайоне Южный.

Финансирование строительства социально значимых объектов проходит за счет федерального и областного бюджетов. Всего стоимость строительства школы и детского сада составляет порядка 700 млн. рублей.

Дирекцией Железнодорожных вокзалов структурного подразделения ОАО «РЖД» согласован проект реконструкции железнодорожного вокзального комплекса на станции Бердск, как интермодального узла, обеспечивающего интеграцию железнодорожного транспорта и автобусного сообщения, с созданием инфраструктуры для автомобильного транспорта, пешеходного моста с подъемниками. Начало строительно-монтажных работ запланировано на 2019 год.

В 2018 году введен в эксплуатацию важный социально значимый объект – многофункциональное здание по адресу ул. Кирова, 2/1, общей площадью 3 241,9 кв. м., объединяющее службы социальной поддержки населения.

У роддома открыт новый сквер под названием «Моё солнышко».

24 декабря 2018 года Правительство Российской Федерации завершило работу над формированием национальных проектов и определило цели и задачи на период до 2024 года по 12 стратегическим направлениям.

В экономике приоритетными определены национальные проекты - Цифровая экономика; Наука; Производительность труда и поддержка занятости; Международная кооперация и экспорт; Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы.

В целях участия в реализации мероприятий, в том числе нацпроектов администрацией города Бердска уже проводится и на перспективу запланирован ряд мероприятий:

1. Выполнить задачи, поставленные Президентом РФ, Губернатором Новосибирской области в части реализации Национальных проектов - за счет участия в приоритетных проектах и программах всех уровней и увеличения регионального и федерального объемов финансирования не менее 10% ежегодно.

2. Продолжить реализацию эффективной пространственной политики, в том числе по включению в состав города дополнительных территориальных ресурсов - завершить актуализацию Генерального плана города, продолжить участие в развитии Новосибирской агломерации.

3. Продолжить создание условий для инвестиционного и инновационного развития - за счет увеличения государственных и частных инвестиций в экономику и инфраструктуру города не менее 20% ежегодно и реализации планируемых на принципах муниципально-частного партнерства 6 -ти проектов, в том числе в сфере рекреации.

4. Определить новые точки роста экономики города на основе высокотехнологичных производств и развития туризма, в том числе оздоровительного - за счет разработки и утверждения Стратегии социально-экономического развития города до 2030 года.

5. Продолжить содействие развитию производства на всех уровнях, модернизации производственных мощностей, развития кооперации крупных промышленных предприятий и субъектов малого и среднего предпринимательства - за счет создания частного индустриального парка на территории Юго-Восточной промышленной зоны Бердска.

6. Продолжить поддержку функционирования субъектов бизнеса - за счет сохранения системы действующей поддержки, включающей мероприятия, как на муниципальном, так и государственном уровнях, в том числе через работу обучающих семинаров, единого дня приема руководителей бизнеса, информационно-консультационного пункта.

В завершении отмечу, рост инвестиций - не самоцель, а способ решения главной задачи – развитие и укрепление позиций города с большим человеческим потенциалом. В современных экономических условиях только совместными усилиями общественности, бизнес - структур и власти можно реализовать

большие возможности нашего города. Мы, в свою очередь, будем оказывать всестороннее содействие всем, кто желает инвестировать в наш город.

Уверен, действуя единой эффективной командой, мы сможем добиться многого!

Спасибо!

Глава города Бердска



Е.А.Шестернин